

“面子”靓“里子”实 跑出加速度

厦门开展城中村电力提升改造工作,助力品质城区建设

晨报记者 柯小娇
通讯员 陈玛玲 陈琪瑶

“电线杆拆除了,店前宽敞了;‘蜘蛛网’入地了,天空清爽了;环境变美了,生意更红火。”站在自家店门前,海沧区渐美村味来饭店老板蔡明福开心地说道。

蔡明福口中的变化,是国网厦门供电公司开展城中村电力提升改造工作的一个生动案例。记者了解到,今年以来,国网厦门供电公司积极融入厦门市“两高两化”城市建设,配合全市六区城中村更新改造项目,开展电力提升改造工作,通过整治清除“蜘蛛网”(指“杂乱密”的架空线缆)等措施,优化营商环境,提升“获得电力”水平,让城中村“面子”靓“里子”实,助力品质城区建设。

整治清除“蜘蛛网” 渐美村“渐行渐美”

走进“全国文明村”渐美村,只见道路宽敞洁净,路边的箱式变电站穿上彩绘“新衣”与绿化融为一体;虽然是建筑密集的城中村,但抬头望去,天空清朗明亮。

“以前一开门就是满眼‘蜘蛛网’,各种线缆悬挂在空中。”蔡明福说,当时他最烦心的是,有根电杆就立在自家饭店门口,不仅不



△国家电网福建电力(厦门海沧)共产党员服务队在线缆缆化现场核对施工图纸。通讯员 陈玛玲 摄



△国网厦门供电公司在后浦村进行改造施工。陈春生 摄

美观,还影响出行;特别是晚上视野不好时,客人开车来吃饭,都要躲着走。

据了解,渐美村人口密集,近2万人口中有1.6万多名新厦门人,出租房屋是村民的收入来源之一。过去,渐美村的电力和通信线路均为架空线,强电和弱电

交织,如同空中“蜘蛛网”。此外,原有供电能力无法满足人口迅猛流入带来的新的用电需求等问题也一直困扰村民。“随着租客增多,村里用电需求增长,特别是迎峰度夏时,空调等多种电器同时启动,村里就常常出现供电质量不稳定的现象。”国网厦门供电公司海沧供电服务中心(以下简称“海沧供电服务中心”)工作人员郑燕青表示。

今年以来,海沧供电服务中心结合城中村更新改造项目,改善渐美村的供电配套设施,组织厦门电力工程集团城供分公司对

村里的配电网网架结构进行优化,将原架空线路放射型、大分支供电形式改造为电缆敷设、环网型供电结构,彻底整治清除了“蜘蛛网”;新建2座配电站、4台箱式变电站、2台环网柜与4.4公里电缆预埋管,敷设高低压电缆12公里,新增配变容量8200千伏安等。这些举措大大提升了渐美村的供电可靠性,能满足未来十年渐美村的用电增长需求。

“门前宽阔了,客人多了,生意也就变好了。”蔡明福说,随着线缆入地“藏起来”,电力设施“靓起来”,村里的居住环境也“渐行

渐美”,租客更愿意住进来、留下来,村民的租房生意日渐红火。

“面子”“里子”齐提升 城中村变品质城区

眼下,全市各区域城中村电力提升改造工作加快推进中,将全面提升厦门城中村的供电能力和整村面貌。

往年,一到夏季用电高峰期,国网厦门供电公司海沧供电所抢修电话总会接到城中村居民的用电诉求。这主要是因为城市发展快,人们对用电需求标准越来越高,但因为施工难、设备落地难等种种困难导致供电能力无法及时升级的情况在城中村普遍存在。“这次提升改造力争将城中村内部配电网从前端到末端全部更新。”国网厦门供电公司城中村电力改造指挥部工程师许铭拓介绍,本次提升改造主要通过整治老旧设备和空中线缆等,提升供电能力、供电可靠性和供电设施美观度。“9月中旬,湖里区后浦社整村电力提升改造项目率先完工。预计2023年还将再完成15个城中村电力提升改造项目。”许铭拓说。

努力满足客户用电需求,用电营商环境优化就有了最充足的底气。据介绍,此次提升改造兼顾“面子”“里子”,全面提升城中村供电能力和整村面貌,助力城中村转变为品质城区,让居民、租户和商户更有幸福感、获得感。

阴雨绵绵 气温低迷

晨报讯(记者 曾昊然)昨天,厦门的雨基本下了一天,全市普降小到中雨,最大雨量出现在思明区东山水库,达到16.6毫米。昨天厦门气温也比较低迷,在雨水打压下,各站点最高气温普遍在21℃-23℃,其中厦门本站最高气温为21.2℃。

受冷暖气流交汇影响,未来七天厦门多降水天气,大家最好

每天都带伞出门。下一波有效的冷空气将在本月底赶来,在这之前,厦门气温稳中有升,日最高气温将回升至28℃。不过,这周剩下的时间,厦门气温都不会很高,市区最高气温维持在22℃-23℃,昼夜温差较小。等到月底那一股强冷空气来临,厦门气温明显下降,大家就可以把厚衣服拿出来穿了。

○ **今天**
阴有阵雨
东北风2级-3级
19℃-22℃

○ **明天**
小到中雨
东北风2级-3级
20℃-22℃

厦门海洋预报

11月24日

高潮时:12时25分
低潮时:6时1分和18时26分

11月24日 白天

表层水温:22.0℃至24.5℃
厦门岛南部海域
有0.7米至1.2米 轻浪
九龙江口海域
有0.3米至0.7米 小到轻浪
厦门岛西海域
有0.2米至0.5米 小到轻浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:




厦门市海洋发展局 “厦门海洋XMHY” | 厦门南方海洋研究中心

开心果

猫咪



梓虹图

**厦门市森林防灭火
指挥部办公室**

风干物燥季节,森林
火灾危险大。进入林区休
闲健身旅游作业,务必增
强森林防火意识,禁止林
区林缘一切野外用火。

森林火情报警电话:
5204119, 110

安全阀“亮码” 使用更放心

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 王鹏)安全阀是锅炉、压力容器、压力管道等特种设备最重要的部件之一。记者昨日获悉,继全市电梯逐步“赋码”运行后,厦门市特检院再为安全阀的安全加“码”。现在,只要是经过厦门

市特检院校验合格的安全阀,都可挂上有二维码的校验合格牌;而用手机“扫一扫”二维码,便可了解该安全阀的相关信息。

厦门市特检院介绍,通过扫描安全阀校验合格牌上的二维码,可以随时查看安全阀型号、

使用单位、制造单位、整定压力、流道直径、校验日期等信息。据统计,8月以来,厦门市特检院已校验近12000只安全阀,其中校验合格的上万只安全阀都已“亮码”运行,极大方便了相关企业对安全阀的管理。